



(均详见二版)

谭丕创到柳钢集团广西汽车集团东风柳汽调研强调

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁 为柳州经济稳增长提供强有力支撑

日报消息(全媒体记者李俊、黄蕊)昨日,自治区副主席、市委书记谭丕创到柳钢集团、广西汽车集团和东风柳州汽车有限公司调研,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,坚定不移走好高质量发展之路,加快推进产业转型升级,大力发展新质生产力,强化优势互补促进产业协同,切实发挥国资国企“主力军”和“顶梁柱”作用,为柳州经济稳增长提供强有力支撑。

营、技术改造、产品研发、节能减排等情况,勉励柳钢集团继续发挥好支柱和龙头作用,以创新引领转型升级,加快推进“四个百万吨”产品升级工程,提升产品档次,延伸产业链条,锻造新优势新动能。要抢抓国家、自治区政策机遇,加快推动设备更新改造和产线提档升级,积极谋划新项目,进一步推动地方经济和企业高质量发展。

集团紧盯科技革命和产业变革趋势,积极“走出去”拓展思路,“引进来”加快发展,扎实推进“菱势工程”,争取与国内新能源汽车领军企业加强合作,在新能源汽车赛道上跑出“加速度”。

谭丕创强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,树立大抓工业的鲜明导向,坚定不移推进新型工业化、建设现代制造业集群,加快培育先进制造业集群。要加快传统产业高端化、智能化、绿色化发展步伐,以创新推动转型升级、促产业互融,实现产业共生。要持续优化营商环境,更好发挥

市场机制作用,创造更加公平、更有活力的市场环境,进一步激发企业发展的内生动力和创新活力,不断提高柳州企业的市场竞争力和影响力。要落实落细惠企政策,切实把国家、自治区各项政策红利转化为企业现实生产力,全力稳住柳州工业经济大盘。

奋进强国路 阔步新征程

15人获评2024年全区首批首席技师、特级技师 我市14人榜上有名

日报消息(全媒体记者李汶璟)昨日,记者从市人力资源社会保障局获悉,我市6名高技能人才获评全区首批首席技师。

日前,自治区人力资源和社会保障厅公布2024年全区第一批首席技师、特级技师名单,6人获评首席技师、9人获评特级技师。据悉,本次获评的6名全区首批首席技师均来自柳州,分别为广西汽车集团有限公司的郑志明、丘柳滨、王业嵩,上汽通用五菱汽车股份有限公司的严山、易泽武、周忠长,是全区首批登顶“新八级工”制度最高职业技能等级的高技能人才。他们长期扎根柳州汽车产业,组建国家级技能大师工作室团队,开展技术攻关、革新,降低企业生产成本;做好传帮带,先后培养出李平武、谢评周等一批技术骨干人员,助力企业打造高素质技能人才队伍。此外,

上汽通用五菱汽车股份有限公司的莫文将、吴俊等8人获评为特级技师。

2022年,我国建立健全技能人才“新八级工”职业技能等级制度,在原有的“五级”技能等级基础上,往下补设学徒工,往上增设特级技师、首席技师,延伸和发展为“新八级工”制度。我市积极推动实施并完善“新八级工”职业技能等级制度,2022年在全区率先启动特级技师评聘工作,2024年启动首席技师评聘工作,指导符合条件的企业自主实施,颁发相应职业技能等级证书,持续为企业赋能、为人才松绑,激励更多技能人才投身技术创新,走技能成才、技能报国之路。

目前,全市技能人才总量达62.3万人,其中中高级技能人才13.72万人;共有4家企业开展特级技师评聘工作,24人获评特级技师。

柳州汽车零部件企业开足马力赶订单

全力冲刺四季度

日报消息(全媒体记者朱柳融报道摄影)10月7日上午,国庆假期最后一天,在广西汽车集团底盘事业部潭西车间,约200名工人在生产线上铆足干劲赶订单,奋力冲刺四季度。

→每道工序都一丝不苟。
↓忙碌的电动桥生产线。



我们的节日·重阳

“在帮阿叔进行功能锻炼的时候,一定要让他先热身,从大关节到小关节慢慢来……”昨日,鱼峰区天马街道柳开社区居民黄丽华,在家中学习到市社会福利院护理员邱丽芸手把手教授的居家养老照护知识和技能。

黄丽华的爱人苏师傅今年70岁,偏瘫在床已15年,吃喝拉撒都靠她照顾。20天前,市民政局在黄丽华家数公里外的地方开展失能老年家庭照护者培训。她非常想去学习,但因照顾丈夫无暇前去,十分遗憾,而今她的心愿终于实现。

从“等你来”变为“等我来”,这是今年我市提高居家养老服务水平的又一行动。今年起,市民政局依托本土养老服务机构、培训机构组建专业师资队伍,深入老年人家中根据实际情况对承担照护工作的家庭成员进行照护技能培训。

数据显示,截至2023年,我市60岁及以上人口为80.32万人,老龄化率为19.33%,其中80岁及以上人口为10.51万人。养老服务连着千家万户,是全社会关注的民生大事。近年来,我市在养老服务上积极探索,提升服务质量,努力让更多老年人安享晚年。

从养老机构到居家养老,养老服务延伸到老人“床边”。近年来,我市在全区率先开展政府购买居家养老服务项目,该项目累计服务70余万人次;将家庭养老支持服务纳入全市基本养老服务清单,累计开展家庭照护者培训近1000人次;为特殊困难老年人实施家庭适老化改造3362户,有效改善了老年人居家生活环境;推动医疗卫生机构与社区养老服务机构合作,为老年人提供23项康复护理上门服务,累计服务1.2万人次……一系列探索居家养老服务的新模式从多角度多维度发力,不断满足老年人日益增长的多层次、多样化养老服务需求。

养老品质好不好,也看三餐香不香。9月6日上午,柳州万科城长者饭堂开业。当天,小区老年人围坐在一起,吃饭聊天,点赞称好。

从「养」到「享」从「家」到「佳」

——我市多措并举让老年人享有更加便捷和优质的养老服务纪实

广西2025年高职分类招考新政出炉

与往年相比呈现四大新特点

日报消息(全媒体记者赖柱武)近日,自治区招生考试院发布《自治区招生考试院关于做好我区2025年高职院校分类招考工作的通知》(以下简称《通知》),明确了退役军人单独招生、高职院校单独招生和高职院校对口自主招生等3种类型考试的招生办法,为广大学子提供更加多元的升学渠道。

与往年相比,广西2025年高职分类招生考试政策呈现四大新特点:一是全部考生须参加院校联盟组织的测试,学校不再单独组织测试。这一变化确保了考试的统一性和公平性。符合退役军人单招、高职单招或高职对口招生报名条件考生,均需在广西公办高职高专院校招生联盟组织的测试中取得成绩,作为录取的重要依据。没有测试成绩的,一律不得参加录取。二是由自治区招生考试院统一划定分数线。根据考生成绩及

各类型招生计划数,按比例划定各类型的录取最低控制分数线,为考生提供更加明确的录取标准。三是志愿模式由顺序志愿调整为平行志愿。顺序志愿模式下,考生最多只能填报4个院校志愿,每个院校最多填报10个专业志愿。改为平行志愿投档录取模式后,每个批次考生最多可填报20个院校专业组志愿,每个院校专业组内最多可填报20个专业,进一步扩大了考生的选择

空间。四是明确了普通高中学业水平考试成绩计入总成绩的办法。对于高职单招考生,其文化素质成绩将使用广西2014年以来(含2014年)的学考成绩,录取时使用学考成绩原始分,考生只需参加职业技能测试,这一变化减轻了考生的备考压力。没有相应学考成绩的考生不能参加高职单招考试。

根据《通知》,报名参加分类考试的考生,均须参加广西2025年普通高校招生考试报名,同时要符合各类招生类型的报名条件。测试时间一般安排在2025年3月下旬,具体测试时间由院校联盟公布。志愿填报时间定于2025年4月11日至13日,录取工作将于2025年4月17日至23日进行,2025年4月24日起,考生可在“广西招生考试院”网站录取查询栏目或者登录2025年高考网上报名系统查询录取结果。

